



打击假劣农资 护航春耕备耕

区农业农村局开展“春风护农”农资领域专项整治活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丛楠祺 仲伟凡 摄影报道)春耕备耕,农资先行。当前正值春耕备耕时节,农资产品已进入销售旺季。为深入贯彻落实新修订的《农产品质量安全法》,切实维护好农民利益,保障农业生产安全和春耕生产顺利进行,区农业农村局在全区组织开展“春风护农”农资专项整治行动,确保农民用上合格放心农资,为粮食生产和重要农产品稳产保供提供有力支撑。

“这个农药是用在地里的还是地上的?”“你家有化肥吗?都是什么肥,每卖一包肥料都要记在台账上……”2月9日一早,区农业农村局联合黄务街道工作人员来到东珠岩社区,对沿街农资店铺逐个仔细查看农作物种子、农药、肥料等储存储备情况,查看是否有假冒伪劣、质量不合格等违法行为,并对农资经营者提出严格要求,一定要严把进货关、入口关、质量关,各经营者纷纷表示将对农资进行严格把关,让农民朋友购买到安全、放心的农资产品。

在专项整治的同时,区农业综合服务中心植保站站长宋兆本认真给农资经营者和周边群众讲解在购买种子、农药、化肥时如何分辨农资产品是否合格,“买种子时一定要看他的二维码、生产经营许可证,还要看他的种子类型……”宋兆本拿着一包种子对前来购买的居民介绍。据了解,除在专项整治时会集中对农资产品进行检查,



在其他时间也会不定期对农资产品进行抽样检查,保证农资安全,为我区农业高质量发展保驾护航。

“春耕前的农资准备事关农民一年的收成,对农耕至关重要。本次专项整治是为保障广大农民合法权益,严禁销售标签标识不符合法律规定的农资产品,严查以次充好、以劣充优、以假充真、伪造或冒用他人厂名、厂址等坑农、害农、欺农等违法行为。”区农业农村局副

局长于见对记者说。他表示,在此次专项整治行动中会加大对违法生产经营假劣农资产品案件查处力度,针对近年来农资领域违法案件,以涉案或违规主体为重点,开展“回头看”,持续巩固我区农资市场良好环境,让假劣农资无处藏身。此次专项整治活动中,区农业农村局和街道工作人员对附近的居民、商户发放《农产品质量安全知识》宣传页,普及农产品安全质

量知识,提高他们的安全意识。

“维护广大农民的利益是我们的责任,我们作为一线工作人员,将严格按照市、区方案的要求,上下联动,加强巡查。对于种子、农药、兽药、饲料等农资领域的违法违规现象,一经发现,立即上报,坚决进行依法查处,让广大农户能‘播下放心种、施上放心肥、用上放心药’。”黄务街道办事处副主任张昌宏表示。

仅3天,帮居民找回档案办理公证依据

区公证处为群众提供高效便捷公证服务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘世然)民之所盼,政之所向。群众利益无小事,一枝一叶总关情。区公证处扎实践行为民服务办实事的宗旨,深化为民服务各项举措,切实为群众提供暖心高效便捷的公证服务。

近日,区公证处收到一则网上民生问题反馈,题为“为芝罘公证处涉外科点赞”,文中详细介绍事情原委,并向公证人员表示感谢。

经了解,去年11月,市民孙女士来到公证处涉外科咨询办理女

儿出生公证相关手续,其女儿定居国外,因工作需要,需办理一份出生公证书,但女儿今年已38岁,出生时没有出生医学证明,现无法开具。

涉外科公证员范春蕾得知这一情况后,告知孙女士可以调取女儿出国前在烟台的职工档案以证明其出生关系。孙女士表示其女儿出国前曾在我区工作,但时隔太久,单位档案估计早就没有了。公证员留下其女儿身份信息和联系电话,表示可以帮助去区人才市场

查询其女儿的人事档案。仅三天,孙女士就接到范春蕾的电话,告知已查询到其女儿的人事档案,档案中详细记载其家庭关系,可以作为办理公证的依据。随后,孙女士在公证员的帮助下顺利拿到公证书。孙女士在反馈文中表达,为公证员们的热心服务点赞,为法律服务者们的辛勤劳动点赞。

日前,只楚街道新冠华合作社向公证处申请对辖区回迁安置房抽签选房活动进行现场监督公证。为保障该项惠民工作顺利开展,公证处立即安排公证员与举办方对接,提前了解活动流程,审查现场监督所需材料,确保活动真实有效。当日下午指派两名公证员前往官家岛党群服务中心审签部,监督该活动适用抽签卡的封签过

程。除现场工作人员,还邀请群众代表全程见证,确保整个活动所使用抽签卡的公平、公正。近日,回迁安置房抽签选房活动如期举行,公证员提前抵达现场查验抽签设备并适时提供协助,确保本次抽签活动公平,抽签结果真实有效,最终现场116户居民顺利完成抽签。公证处公证员的专业精神及优良作风得到主办方及在现场抽签群众的认可与称赞。

点滴真情换来群众高度的赞誉,对区公证处来说是表扬也是鞭策。今后,区公证处将继续秉持“客观、公正、廉洁、高效”的服务理念,积极践行公证在公共法律服务领域的责任和担当,切实解决群众的急难愁盼,让公平正义的阳光照进群众的心中。

我为群众办实事

收集企业心声 助力产业发展

区生态环境分局深入开展环保产业调研工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 褚悦钦 摄影报道)环保产业是有潜力有前景的战略性新兴产业,主要以防治环境污染、改善生态环境、保护自然资源为目的而进行技术产品开发、资源利用、信息服务、工程承包等活动,是实现人与自然和谐发展的重要载体。

2023年是绿色低碳高质量发展先行区建设起步之年,做好经济工作意义重大。为主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,锚定“走在前、开新局”,区生态环境分局从战略全局出发,聚焦高质量发展首要任务,深入开展辖区环保产业调研工作,邀请市生态环境局、第三方技术单位及我区环保产业企业代表在机关座谈,就企业

面临困难,发展机遇与瓶颈、如何更好更快助力全区环保产业发展,践行绿色低碳高质量发展之路进行细致讨论。

会上,区生态环境分局深入剖析我区环保产业现状及发展思路。企业就自身发展规划、环保产业项目、产品竞争力、环保产业面临问题进行交流,期盼各项惠企政策的落实,希望在政策允许范围内,政府能给予更多关心和支持,同时表示愿意履行行业发展主体责任,奉公守法,实现共赢。

会议明确,环保产业是拉动经济的新引擎,当前环保产业发展正处于难得的历史机遇期,符合发展趋势。进一步深入了解我区生态环境局、第三方技术单位及我区环保产业企业代表在机关座谈,就企业



需求和发展方向,能够为全市推进环保产业发展提供有力支撑。

下一步,区生态环境分局将精准

梳理各项惠企政策,把送政策、送服务落到实处,坚持走准走好绿色低碳高质量发展之路。

我区助力企业安全平稳复工复产

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)当前,企业复工复产进入高峰期。为助力企业复工复产步伐平稳有序地迈进,近期,区特种设备安全专班主动靠前,组织监管人员深入特种设备使用单位加强检查指导,把安全检查和服务企业做实做细,确保特种设备安全运行,确保企业复工复产安全。

区特种设备安全专班在特种设备安全专项整治的基础上,持续深入开展企业复工复产特种设备安全检查,全面检查企业安全生产责任落实情况,严格要求企业按照“三落实、两有证、一检验、一预案”标准,完善安全管理,保障特种设备安全运行,确保无证人员不得上岗、“带病”设备不得使用。同时,加大对商业综合体等场所在用电梯监管力度,确保群众放心安心乘梯。针对化工领域企业复工复产期间易发生安全生产事故的特点,进一步督促指导化工企业严格落实安全生产主体责任,制定有针对性的应急预案,消除“人、机、物、环、管”等环节安全隐患,为助力企业复工复产营造安全有序的良好环境。

区应急管理局开展信息写作专题培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧)近日,区应急管理局举办“薪火相传·应急讲堂”信息写作专题培训,邀请相关专家授课辅导,为做好应急管理工作打下坚实基础。

培训课上,专家围绕信息工作的重要意义、信息种类、来源、报送标准等内容,着重结合大量范文案例,深入浅出地解析信息写作的理论知识和方法技巧,并用“荣辱与共”“不等不靠”“常干常新”三个关键词,分享自己从事信息写作工作的体会和感悟。同时,针对应急管理特点,就紧急信息报送的相关要求进行再提醒。培训结束后,大家纷纷表示这次培训满满都是“干货”,学到很多实用的技巧。

此次培训是区应急管理局“薪火相传·应急讲堂”在今年的首期活动。今后,区应急管理局将持续按照“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动要求,开展更多更实的培训活动,促进干部队伍专业能力不断提升,打造一支政治过硬、本领高强、求实创新的应急队伍。

区科协开展科技志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘学勇)近日,由区科协主办,市科技馆、爱尔眼科医院、森盾科普教育基地协办的“志愿服务送温暖 文明实践树新风”2023年区科协“文明健康迎新春”科技志愿服务活动在只楚街道楚毓社区举行。

活动现场,来自市科技馆、西南河中医医院、爱尔眼科医院、森盾科普教育基地等多个科技领域科技工作者走进楚毓社区开展安全科普及健康义诊;区科协为社区居民带来VR虚拟体验、反邪教科普知识看板等内容;楚毓社区组织科普有奖问答。通过面对面问诊、养生操教学、用电安全体验项目、科普有奖竞答等多种形式,帮助群众掌握正确自我保健和锻炼方法,引导社区居民了解家庭用电安全知识,践行文明健康的生活方式。

下一步,区科协将广泛联合社会力量、科普基地等单位,广泛开展“科普进万家”科技志愿服务活动,为我区争创全国文明典范城市贡献力量。